

В диссертационный совет Д 212.287.01
по экономическим наукам при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны на автореферат диссертации Новиковой Натальи Валерьевны на тему: «Новая индустриализация в экономическом пространстве макрорегиона: теория и методология исследования», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Актуальность темы диссертации Н.В.Новиковой определяется необходимостью разработки результативных инструментов регионального управления в целях поддержки новой индустриализации на современном этапе социально-экономического развития России. Лучшие международные практики неоиндустриализации связаны, прежде всего, с повышенным вниманием к старопромышленным регионам, их поддержке и перепрофилированию. В этой связи тема является своевременной и перспективной, а представленный в рассматриваемой диссертации анализ методологических и методических основ новой индустриализации на уровне Уральского макрорегиона имеет выраженную практическую значимость.

В представленной диссертации с целью обоснования теоретических выводов и практических рекомендаций использованы многообразные способы научной аргументации из различных сфер экономической науки. Особо привлекателен научно-новый подход автора к синтезу циклического и системного подходов, отраженный в п. 3 научной новизны (с.10 автореферата), что сопровождается обоснованием циклического, циклического и циклического циклического и циклического подбора (рис.4, с. 24 автореферата). Следует поддержать научно новый тезис автора о генетическом коде Уральского макрорегиона (п.4 научной новизны), сохраняющем индустриальный характер его развития. Успешное сочетание диахронического и синхронического подборов позволяет автору на базе обширного статистического массива провести анализ динамики эталонных индикаторов и определить авторскую этапизацию - временные рамки четырех циклов индустриализации уральского макрорегиона(с. 26-28 автореферата).

В исследовании автор применил метод комплексного анализа условий функционирования российской экономики в эпоху т.н. «четвертой технологической революции».

Результаты апробации разработанных автором отраслевых и технологических инструментов и приоритетов новой индустриализации Уральского макрорегиона позволили ему предложить соответствующие рекомендации (с.38-39 автореферата).

Теоретическая значимость диссертации состоит в разработке авторской методологии и механизма реализации политики новой индустриализации, способствующей существенному повышению эффективности и результативности управления развитием территорий в современных условиях турбулентности и кризисов национальной экономики. Крайне важным является введение автором в терминологию региональной экономики и менеджмента аналитических категорий «циклично-генетический», «циклично-структурный» «циклично-телеологический подход», «новая индустриализация макрорегиона», «генетический код региона». Данные категории востребованы в контексте современных трендов развития российской методологии и практики управления развитием территории, учитывает актуальные достижения теории региональной экономики и управления.

Ознакомление с авторефератом диссертации Новиковой Н.В. подтверждает возможность адаптировать разработанную автором методологию и инструментарий применительно к анализу промышленной политики других макрорегионов, например, Юга России. Расширение предметного поля и категориального аппарата учебных дисциплин «Региональная экономика», «Территориальное размещение производительных сил», «Прогнозирование территориального развития» и «Управление территориальными социально-экономическими системами» за счет внедрения в их программы предложенных автором категорий и их групп может быть использовано в учебном процессе в высших учебных заведениях. Такая возможность оценивается мною как высокая.

Диссертационное исследование Новиковой Натальи Валерьевны, судя по автореферату, можно характеризовать как самостоятельную и завершенную научную работу. Сискатель показал себя квалифицированным экспертом в избранной сфере исследования. Структура работы логически выстроена, представляет собой целостное, законченное исследование, готовое к защите.

Оценивая положительно диссертационную работу Новиковой Н.В., вместе с тем, следует отметить и некоторые замечания и недостатки, а именно:

Во-первых, на наш взгляд, следовало дополнить указанные авторские методические подходы «циклично-функциональным», который мог бы раскрыть более конкретные функции стейкхолдеров новой индустриализации, в т.ч. органов исполнительной власти субъектов РФ, входящих в макрорегион, определяемые стратегическими приоритетами, телеологией процесса, основанной циклично-телеологическими подходом.

Во-вторых, следовало бы, по нашему мнению, уделить больше внимания вопросам, посвященным анализу состояния депрессивных территорий, субъектов РФ с кризисной ситуацией в моногородах с учетом их моноотраслевой специфики.

Необходимо подчеркнуть, что указанные замечания являются незначительными издержками самостоятельного, кропотливого и высококвалифицированного научного труда. Они определяют, скорее, перспективы дальней-

ших разработок в области стимулирования новой индустриализации в экономическом пространстве макрорегиона. Все выводы автора обоснованы, прошли научно-практическую апробацию и подробнейшим образом отражены в печатных трудах автора. Качество представленной к защите работе, равно как и иных исследований, характеризует Новикову Н.В. как квалифицированного, творческого, серьезного ученого и ответственного экспериментатора.

С учетом ранее изложенного, диссертация Новиковой Натальи Валерьевны на тему: «Новая индустриализация в экономическом пространстве макрорегиона: теория и методология исследования», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а Новикова Наталья Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности «08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Заведующая кафедрой
экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института управления - филиала
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор



Татьяна Владимировна Игнатова

9 января 2019 года

Подпись *Игнатова Т.В.*
Заверяю *Т.В. Игнатова*

Подпись	Ф.И.О. работника
заполнена	Игнатова Татьяна Владимировна
подпись	Ф.И.О.
Начальник отдела кадров	
Южно-Российского института	
управления - филиала РАНХиГС	

Южно-Российский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

Адрес: Россия, 344002, г.Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70/52.

Телефон: (863)2402723 Электронная почта: tignatova@aaanet.ru